
NJOFTIM PËR KONSULTIM PUBLIK 

PËR PROJEKTLIGJIN “PËR DISA SHTESA DHE NDRYSHIME NË 

LIGJIN NR.79/2021 “PËR TË HUAJT”” 

 

Ministria e Brendshme fton qytetarë, organizata të shoqërisë civile, ekspertë të fushës,  

shoqata dhe përfaqësues të tjerë të publikut të interesuar për të kontribuar përgjatë procesit  

të konsultimit publik të projektligjit “Për disa shtesa dhe ndryshime në ligjin nr. 79/2021 “Për 

të huajt””, Ministria e Brendshme, mirëpret: 

Komente të përgjithshme publike mbi përcaktimet e projektaktit, kryesisht mbi: 

- të drejtat e migrantëve dhe anëtarëve të tyre të familjes, refugjatëve dhe azilkërkuesve; 

- digjitalizimin e proceseve të migracionit, si një nevojë e angazhimeve rajonale. 

Kontributet tuaja do të konsiderohen përgjatë procesit të përmirësimit të mëtejshëm të  

projektligjit.  

Ministria e Brendshme do të përmbledhë të gjitha sugjerimet dhe komentet tuaja dhe do të 

japë sqarime për mënyrën se si ato janë reflektuar në projektakt, edhe në rast se mendimet  

nuk reflektohen. 

 

Kohëzgjatja e konsultimeve: 

Konsultimi publik do të zgjasë 20 ditë pune, nga data 4 shtator 2024 deri më 2 tetor 2024.  

 

Si të përgjigjeni: 

Mund të merrni pjesë në procesin e konsultimeve publike duke dërguar komente/kontribute 

për projektin: 

-  Duke plotësuar formularin online të Regjistrin Elektronik për projektligjit, në adresën 

elektronike: http://www.konsultimipublik.gov.al: 

- Me email duke dërguar propozimet/sugjerimet tuaja në adresën e koordinatorit të 

konsultimit publik për Ministrinë e Brendshme, Sara Shameti, në adresën: 

Sara.Shameti@mb.gov.al  

 

Kontakti: 

Të dhënat e kontaktit të koordinatorit përkatës për konsultime publike dhe/ose të ndonjë 

personi tjetër të cilit i drejtohen pyetjet: 

http://www.konsultimipublik.gov.al/
mailto:Sara.Shameti@mb.gov.al


Znj. Sara Shameti - Koordinatore e Konsultimit Publik, e-mail: Sara.Shameti@mb.gov.al   

 

Datat dhe vendet e takimeve publike: 

Ky projektakt është hartuar nga Grupi Ndërinstitucional i Punës i ngritur me Urdhrin e 

Kryeministrit nr. 114, datë 16.7.2024 “Për ngritjen dhe funksionimin e Grupit 

Ndërinstitucional të Punës për hartimin e projektligjit “Për disa shtesa dhe ndryshime në Ligjin 

nr.79/2021, “Për të huajt”””. 

 

Grupi Ndërinstitucional i Punës, nën drejtimin e Zëvendësministrit të Brendshëm, përgjegjës 

për fushën e migracionit, ka zhvilluar dy takime me qëllim koordinimin e procesit dhe hartimin 

e projektligjit. Takimet janë zhvilluar në ambientet e Ministrisë së Brendshme në datat 19 dhe 

29 gusht 2024. Me qëllim finalizimin e këtij projektakti, GNP ka përdorur një metodologji të 

dakordësuar për rishikimin e Ligjit nr. 79/2021 "Për të huajt". 

 

Në takimet e Grupit Ndërinstitucional të Punës, kanë marrë pjesë anëtarët e GNP-së, si dhe 

janë ftuar dhe kanë marrë pjesë ekspertë të organizatave ndërkombëtare dhe ekspertë të 

jashtëm, sipas nevojave që lidheshin me hartimin e këtij projektligji. 

 

Sfondi i propozimit legjislativ 

Hartimi i projektligjit “Për disa shtesa dhe ndryshime në ligjin nr.79/2021 “Për të Huaj”” vjen 

si nevojë dhe detyrim i rishikimit të rregullt të ndikimit të akteve ligjore, në mirëqeverisjen e 

migracionit.  

Projektakti i hartuar është bazuar edhe në nevojat dhe problematikat kombëtare, të evidentuara, 

sipas fushës së përgjegjësisë për çdo institucion.  

Projektakti vjen si një element i rëndësishëm në kontekstin kombëtar, për të ndikuar më tej në 

hapjen e rrugëve të migracionit të rregullt për punësim dhe menaxhimit të hyrjeve të të huajve 

në kontekstin e turizmit në rritje. Gjithashtu synon të përmirësojë ndjeshëm digjitalizimin e 

proceseve të migracionit, si një nevojë thelbësore e angazhimeve rajonale. 

Projektakti vjen gjithashtu si detyrim i procesit të integrimit evropian, në përputhje me 

rekomandimet e progres raportit të BE-së dhe synon të adresojë mangësitë e dala nga procesi 

screening dhe të vijojë punën për harmonizimin e mëtejshëm të legjislacionit kombëtar me 

acquis communaitare dhe Paktin për Migracionin dhe Azilin të BE-së.  

Puna për hartimin e projektaktit ka pasur në vëmendje edhe detyrimet e dala nga zbatimi i 

Vendimit të Këshillit të Ministrave nr.736, datë 13.12.2023 “Për miratimin e udhërrëfyesit për 

shtetin e së drejtës”. 

 

 

mailto:Sara.Shameti@mb.gov.al


Propozimet 

Projektakti pritet të sjellë: 

-Përmirësimin e politikave migratore të Shtetit shqiptar, duke lehtësuar shërbimet e migracionit 

të rregullt nëpërmjet digjitalizimit të plotë të proceseve migratore, veçanërisht lidhur me 

aplikimin për vizë dhe leje qëndrimi/unike të të huajve. Projektakti ka sjellë lehtësim të 

kritereve dhe dokumentacionit të vendosur në ligj, duke reduktuar kërkesat e panevojshme të 

cilat duhet të rregullohen me akte nënligjore. 

-Përcaktimin e qartë të autoriteteve përgjegjëse për të huajt, duke përfshirë autoritetet 

përgjegjëse për integrimin e tyre, qartësimin e të drejtave të të huajve, si dhe detyrimin e të 

huajve për të respektuar Kushtetutën, ligjet në fuqi dhe vendimet e autoriteteve shtetërore gjatë 

hyrjes, qëndrimit dhe largimit nga territori i vendit. Autoriteti shtetëror qendror përgjegjës për 

përcaktimin e statusit të pashtetësisë dhe lëshimin e dokumentit një personi pa shtetësi, tashmë 

do të jetë struktura që mbulon çështjet e shtetësisë, azilit dhe të huajve në Ministrinë e 

Brendshme. 

-Përmirësime lidhur me dispozitat e Garancisë financiare, e cila është shuma e nevojshme 

financiare, që depozitohet nga vetë i huaji ose nga garanti për llogari të të huajit, me qëllim që 

të mbulohen shpenzimet e jetesës dhe pasojat e një dëmi, që mund të shkaktohet. 

-Ndryshime lidhur me procedurat e Viza të tipit “A”, e cila është viza tranzit në aeroport. 

Periudha e vlefshmërisë së vizës “A” do të përfishijë një “periudhë përjashtimi” nga penaliteti 

për tejkalim qëndrimi deri në 15 ditë kalendarike. Si dhe qartësime lidhur me ditët e hyrjes dhe 

qëndrimit të viza tipi “C”. Periudha e vlefshmërisë së vizës për një hyrje përfshin një "periudhë 

përjashtimi" nga penaliteti për tejkalim qëndrimi prej 15 ditësh kalendarike.        

-Përmirësimin e kuadrit të politikave migratore në vend, duke përafruar me tej legjislacionin 

për migracionin me acquis të BE-së, në kuadër edhe të Paktit për Migracionin dhe Azilin të 

BE-së. 

-Rishikime lidhur me kategoritë e të huajve që vijnë si studentë apo nxënës shkolle, të cilët 

pajisen me leje qëndrimi, në përputhje me ndryshimet e fundit të acquis communaitare. 

-Përmirësimin dhe lehtësimin e kritereve për akses në tregun e punës duke rishikuar parimet e 

përgjithshme për punësimin e të huajve në Republikën e Shqipërisë. Ministria që mbulon 

çështjet e migracionit të punës tashmë është përgjegjëse për lidhjen e marrëveshjeve për 

bashkëpunimin bilateral për çështjet e punësimit. 

-Lehtësi lidhur me kërkesën për leje unike qëndrimi për një të huaj, e cila mund të bëhet nga 

vetë i huaji, nga punëdhënësi, agjencia e punësimit ose subjekt i autorizuar (agjenci e 

licensuar), duke shtuar mundësitë për aplikim. 

- Shfuqizimin e kategorisë leje unike si investitorë. Leja unike e mëparshme për investitorë do 

të jetë tashmë një leje qëndrimi, e cila nuk do të kërkojë miratim nga AKPA. 



-Projektakti ka sjellë përmirësim të të drejtave të lidhura me ndalimin e fëmijëve të 

pashoqëruar të huaj, duke sanksionuar se përjashtimisht, i mituri i pashoqëruar, i ndaluar 

mbahet në një qendër sociale për të mitur e hapur posaçërisht për këtë qëllim, nga ose në 

ambiente dhe qendra të tjera që parashikohen në kuadër të bashkëpunimit me organizatat 

ndërkombëtare dhe organizata jofitimprurëse që kryejnë misione për fëmijët, ose kategori të 

tjera individësh në nevojë. 

- Projektakti parashikon se punëdhënësit, që punësojnë një të huaj në Republikën e Shqipërisë 

janë të detyruar të ruajnë, të paktën për kohëzgjatjen e punësimit, kopjet ose regjistrat, si dhe 

evidenca mbi respektimin e të drejtave të punëmarrësve të huaj që burojnë nga legjislacioni i 

punës, të gatshëm për inspektim nga autoritetet përgjegjëse shtetërore për kontrollin e të huajve 

në territor, si dhe të inspektoratit përgjegjës për punësimin. 

 

 

Pyetjet 

Jeni të ftuar të jepni komentet dhe kontributet tuaja për të gjitha aspektet e projektligjit të 

propozuar. Për më tepër, ne kemi zgjedhur pyetjet e mëposhtme ku kontributi juaj do të jetë 

veçanërisht i vlefshëm, dhe të cilave mund t'i përgjigjeni duke plotësuar një pyetësor të 

shkurtër në internet. 

- Si mendoni se mund të ndikojë ky projektligj në: 

a. përmirësimin e politikave migratore të shtetit shqiptar? 

b. për kategoritë e të huajve që vijnë si studentë apo nxënës shkolle, të cilët pajisen me leje 

qëndrimi? 
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